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RESUMO
A eletrolipólise é um procedimento que trabalha no tratamento de adiposidades localizadas, por meio de agulhas de acupuntura ou eletrodos de carbono siliconados ligados a uma corrente de baixa frequência. O presente estudo busca comparar a aplicação dessas duas técnicas de eletrolipólise, bem como avaliar a percepção das participantes em relação a sua autoestima antes e após da aplicação das técnicas. Para alcançar esses resultados será utilizado o aparelho Neurodin da marca Ibramed, bem como protocolos de exercícios aeróbicos e drenagem linfática por meio de fitas Kinesio Tapping. O grupo estudado será composto por vinte indivíduos do sexo feminino, com queixa de adiposidade localizada na região do abdômen. Espera-se ver a diferença entre as duas técnicas, e melhora da autoestima feminina. 
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1	INTRODUÇÃO

	A adiposidade localizada ou popularmente conhecida como gordura localizada é caracterizada pelo acúmulo de adipócitos em locais específicos aumentando a consistência e espessura, e ocorre, geralmente, devido a um desequilíbrio entre o consumo e gasto energético (CAMPOS; FERREIRA, 2016).
O tecido adiposo pode ser encontrado em diferentes locais do corpo, sendo sua maior porcentagem no tecido subcutâneo e seguida nas proximidades de órgãos internos e a menor parcela no tecido intramuscular (ALMEIDA; PORTO; MOURA, 2021).
O tecido adiposo é formado por células de adipócito, que tem como sua especialidade armazena triglicerídeos (lipídeos). Além do armazenamento de reservas calóricas, esse tecido protege de choques mecânicos e pode atuar como isolante térmico, auxiliando na regulação da temperatura corporal, mas seu excesso é prejudicial. As células adiposas regulam processos metabólicos pela secreção de hormônios, citocinas e demais moléculas, por esse motivo o tecido adiposo pode ser considerado a maior glândula endócrina do corpo (MATOS, 2014; JUNQUEIRA; CARNEIRO, 2023)
	O acúmulo de adiposidade pode se apresentar de duas maneiras: acúmulo de gordura na área abdominal, mais comum nos homens, conhecido como formato androide (maçã), e a outra forma é mais comum em mulheres, o acúmulo de adiposidade se concentra nas áreas de quadril e coxa, recebendo o nome de formato ginóide (pera).  Essa diferença entre os sexos se dá devido aos hormônios. Existem casos em que o indivíduo pode apresentar a junção dos dois biotipos, denominada de padrão misto, onde a gordura se distribui de forma indefinida. Regiões com maior probabilidade de apresentar a adiposidade, são: abdômen, coxas, quadril, subescapular e pré-axilar (ALMEIDA; PORTO; MOURA, 2021; BELEDELI, 2022). 
	A maioria das mulheres que apresentam gordura localizada, apresentam uma baixa autoestima, a sociedade vem impondo através das mídias sociais um padrão de beleza. E a busca pelo corpo definido torna-se cada vez maior, muitas mulheres desenvolvem transtornos alimentares diante dessas situações (BUENO; AZEVEDO, 2019).
A fim de melhorar o contorno corporal e aumentar a autoestima, mulheres vem procurando procedimentos estéticos com intuito de reduzir a gordura localizada em diversas regiões corporais, principalmente na região abdominal, melhorando assim sua saúde psicológica e física. A fisioterapia dermatofuncional atua com diversas técnicas capazes de favorecer a redução da gordura localizada, entre elas utilização do ultrassom, terapias combinadas, radiofrequência, corrente russa e a eletrolipólise (CAMPOS; FERREIRA, 2016).
	Nessas circunstâncias, técnicas vem ganhando mais espaço, uma dela é a eletrolipólise. Esse procedimento é utilizado no tratamento de adiposidades localizadas, existem duas maneiras de realizar a aplicação, uma delas consiste no uso de pares de agulhas de acupuntura no tecido subcutâneo, que são ligadas a uma corrente de baixa frequência, atuando diretamente do adipócito levando a sua destruição e por fim favorecendo a sua eliminação, denominada eletrolipólise intercutânea ou percutânea. Já a segunda forma de aplicação, é realizada com eletrodos de carbono lado a lado, conhecido como eletrolipólise transcutânea ou epicutânea (MELLO et al., 2010).
Na técnica transcutânea são utilizados eletrodos auto-adesivos ou de carbono. O objetivo é a eletroestimulação muscular por via de corrente de fortalecimento (Russa e Aussie), utiliza parâmetros da eletroestimulação, e o posicionamento dos eletrodos sobre origem e inserção muscular, rampa de subida e descida, tempo ON e OFF. Também pode utilizar microcorrentes distribuídas em vários eletrodos sobre as bolsas adiposas (AGNE, 2019).
	Aparelhos específicos para eletrolipólise tem programas pré-definidos pelo fabricante, com variações das formas e frequências de pulso. A intensidade segue o subjetivismo, determinado pelas sensações percebidas pelo paciente, de forma que não cause dor intensa ou incomodo desagradável, não deve ser doloroso e a paciente após alguns minutos tem a acomodação da corrente. Em caso de correntes monopolares ocorria queimaduras ou irritações cutâneas, com a atualização dos programas para eletrolipólise transcutânea foram ajustados para correntes despolarizada de baixa intensidade (AGNE, 2019; QUADROS; CARVALHO; CARLOS, 2019).
	A principal indicação para o uso da eletrolipólise é a adiposidade localizada, porém também pode ser usada no tratamento da Lipodistrofia ginóide. Devido aos sobrepostos o intuito desse estudo é comprar as diferentes técnicas de aplicação da eletrolipólise, em gorduras localizadas, utilizando como método de avaliação medidas perimétricas e antropométricas, da região abdominal.

2 	MATERIAIS E MÉTODOS

Este estudo trata-se da comparação entre as diferentes técnicas de aplicação da eletrolipólise, com o intuito de ajudar na autoestima feminina e diminuir os índices de insatisfação corporal. Desse modo o público-alvo da pesquisa serão mulheres adultas que tenham de 20 a 40 anos.
	A amostra então será constituída por indivíduos do sexo feminino que possuam de 20 a 40 anos de idade, serão dois grupos distintos, um deles para a aplicação de modo intercutâneo e o outro para a aplicação transcutânea, cada grupo será composto com 10 mulheres, totalizando 20. A divisão dos grupos vai ser feita de modo aleatório, os mesmos serão com a mesma quantidade de pessoas.
Serão inclusas no projeto mulheres com 20 a 40 anos de idade, que relatem queixa de adiposidade localizada na região de abdômen. Serão excluídas mulheres gestantes, fora da idade indicada, quais não possuam adiposidade localizada, mulheres que apresentem fibrose no local, mulheres hipertensas, que façam uso de marcapasso cardíaco, que apresentem tumores malignos, que estejam realizando outros procedimentos estéticos, que portem de patologias circulatórias e pacientes que façam uso prolongado de corticoide e hormônios. 
	Para recrutar o grupo será realizado a divulgação através das mídias sociais (Facebook, Whatsapp e Instagram), mulheres que demonstrarem interesse em participar do estudo, irão responder um formulário, com perguntas como: idade, se souber seu peso em quilogramas, disponibilidade de tempo e sua queixa principal. 
A avaliação será composta por uma anamnese retirado informações pessoais, queixa principal na qual ela vai expor o que a incomoda, falando por seguinte desde quando isso a incomoda, se mais alguém da família apresenta a mesma queixa, quais seus hábitos de vida, seguido por uma avaliação física, que irá conter dados de perimetria em pontos estratégicos como linha da cicatriz umbilical, bem como a adipometria corporal com foco no abdômen e será mensurado o peso em quilogramas, juntamente com uma avaliação fotográfica. Por fim a paciente irá responder um questionário de autopercepção para ela mensurar seu nível de autoestima e qualidade de vida.
Desse modo vai ser realizado o total de 10 sessões para cada mulher, cada sessão vai ter duração de 1h15min, ao fim das 10 sessões será realizado a reavaliação, atendendo os mesmos pontos da avaliação passando apenas os primeiros passos de queixa principal e entre outros. Finalizando os passos, será comparado as medidas do grupo de aplicação intercutânea e do grupo de aplicação transcutânea, bem como as fotos.
	Para a realização do estudo, será utilizado o aparelho Neurodin da Ibramed, onde os parâmetros já estão pré alocados, uma parcela do grupo de amostra irá utilizar o método intercutâneo, que consiste na aplicação de pares de agulhas de acupuntura no abdômen, assim será realizado a assepsia do local antes da colocação das mesmas. Já a outra parcela irá utilizar o método transcutâneo, qual utiliza de eletrodos de silicone ou autocolantes de uma forma não invasiva.
	Após a realização da eletroterapia, as pacientes serão realocadas para exercícios aeróbicos, como caminhada em esteiras ou bicicleta, e por fim será realizado uma drenagem linfática com o método de Tapping em polvo, que consiste na utilização de uma fita denominada Kinesio Tapping com a realização de diversos cortes que favorecem inúmeras necessidades, a técnica usada para drenagem é a polvo,  onde a ancora é colada sobre o linfonodo e a outra parte será colada sobre os vasos linfáticos para auxiliar na retirada de metabolitos. 

3 	RESULTADOS E DISCUSSÕES

Espera-se que ao final do tratamento proposto, tanto o grupo tratado com a técnica intercutânea quanto a técnica transcutânea, obtenham melhora significativa em relação a diminuição da adiposidade localizada e a melhora da autoestima corporal. Porém , baseando-se em literaturas, presume-se que a técnica que utiliza agulhas terá um resultado mais efetivo, quando comparado a técnica com os eletrodos. 
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