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 IDENTIFICAÇÃO DOS CIÚMES NA ÓTICA PSICANALÍTICA: INÍCIO DA CONSTRUÇÃO DE UM INSTRUMENTO PROJETIVO 
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RESUMO

A pesquisa tem por objetivo identificar e compreender os ciúmes no viés da Psicanálise, sendo eles classificado enquanto tais como concorrenciais, projetados e delirantes.  Os métodos para se alcançar parâmetros e designação do objeto de pesquisa, necessita um levantamento teórico afim de compreender os mecanismos a respeito do tema. Também fora feito um levantamento teórico sobre técnicas projetivas que foi utilizado enquanto base no desenvolvimento do instrumento, no sentido de poder entrelaçar esses dois aspectos formando uma totalidade. O objetivo da pesquisa é estabelecer parâmetros teóricos e técnicos na construção de uma medida psicológica projetiva sobre ciúmes. Será aplicado os questionários em casais, a fim de obter resultados sobre a temática. A presente pesquisa classifica-se enquanto exploratória e de campo, e os procedimentos de coleta de informação será através de questionários elaborados e embasado em métodos projetivos. Por meio da análise de dados será elaborado de modo mais aprofundado um meio para se averiguar os ciúmes em relacionamentos amorosos bem como construir uma maior cientificidade ao redor da identificação deste tema.
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1	 INTRODUÇÃO
                                          
Ao se averiguar uma certa brecha teórica a respeito da identificação dos ciúmes amorosos na abordagem psicanalítica por meios de instrumentos, técnicas e testes, notou-se a necessidade de uma realização e levantamento teórico a respeito do que justamente seria o ciúme e sua demasiada forma de expressão, com o intuito de estabelecer parâmetros de identificações do conceito ciúmes e a partir deste poder elaborar métodos iniciais de identificação acerca do tema, visando estabelecer um parâmetro inicial de um método projetivo para a detecção do mesmo.
Primeiramente, é importante demonstrar os significados das técnicas projetivas e como elas funcionam. Frank (1939, 1965) em seus estudos mostrava que as técnicas projetivas eram materiais que conseguiam acessar os aspectos internos dos indivíduos sejam eles seus conflitos, vivências ou desejos. Para Frank (1939) os métodos projetivos serviriam enquanto reveladoras daquilo que os indivíduos desejam falar, mas não conseguem de forma explicita. Então comenta que a técnica projetiva serviria enquanto uma ferramenta que proporcionasse a apreensão dos conteúdos encobertos dos sujeitos e os aspectos de personalidade dados enquanto inconscientes. A marca distintiva na elaboração desta técnica se encontra no modo em que o teste se estrutura, ou justamente, é pelo modo o qual sua estruturação é definida, pois é ambígua e amorfa, qualidades que permitem a plasticidade das respostas do indivíduo, seu aspecto ambíguo e impreciso permite maiores possibilidades de revelações pelas respostas dos indivíduos em relação a suas projeções (PINTO, 2014).
Para a elaboração inicial dos questionários referentes a identificação dos ciúmes foram utilizados enquanto base dois métodos projetivos, sendo eles reestruturações inspiradas e baseadas tanto nos métodos projetivos do Teste das Fábulas de Düss que fora elaborado primeiramente em 1940 (CUNHA, NUNES 1993 apud SERAFINI, 2004) quanto a Técnica de Frases Incompletas de Rodolfo Bohoslavsky (1971).
O Teste das Fábulas de Düss (1940) servirá apenas enquanto um gancho para a elaboração de um método projetivo mais elaborado a respeito dos ciúmes. A respeito do teste o mesmo se constitui entre 10 fábulas de fácil compreensão ao seu público alvo, sendo majoritariamente crianças, cada uma delas ao decorrer de suas histórias demonstram acontecimentos ou problemáticas no qual ao seu final permitem que o aplicante expresse e associe livremente seus próprios temores, vivências, desejos e necessidades em relação a história que fora demonstrada, estabelecendo e possibilitando dentro do teste diferentes modos da construção inconsciente do sujeito através das respostas que são dadas, servindo enquanto uma investigação profunda sobre os conflitos internos vivenciados pela criança em sua relação familiar (TARDIVO, JUNIOR, SANTOS, 2005). 
Logo, dado ao seu aspecto investigativo dos conflitos internos de quem o responde, fora utilizado enquanto base metódica a elaboração de histórias que decorram sobre os modos pelo qual se instaura os ciúmes e a formação inconsciente de quem o responde, visando compreender de um modo mais aprofundado a formação histórica e subjetiva do sentimento de ciúme de cada indivíduo através de análise de suas respostas. Esta primeira construção de um formulário projetivo será aplicada isoladamente, sendo assim a primeira aplicação, para que se possa então, posteriormente em outro momento, ser aplicado um segundo questionário projetivo embasado e moldado através da Técnica de Frases Incompletas de Bohoslavsky (1971) para que se possa correlacionar as respostas obtidas e compreender seu resultado. 
A respeito da segunda aplicação, a técnica projetiva utilizada por Rodolfo Bohoslavsky, sobre as frases incompletas em seu livro Orientação Vocacional – A Estratégia Clínica (1971), mostra uma técnica a qual as frases para completar carregam consigo a possibilidade na qual o indivíduo que participa da mesma possa reconhecer mais a respeito de si, com uma ampliação de liberdade em relação a sua escolha de respostas, pontuando a importância de se responder honestamente e espontaneamente. Para exemplificar essa técnica, Bohoslavsky elaborou um formulário que pretende permitir uma maior escolha de respostas com questões que se constituem como: 1) Eu sempre gostei de ...; 2) Me sinto bem quando ...; 3) Se estudasse ...; 4) As vezes acho melhor ...; 5) Os meus pais gostariam que ...; [...]. Tal método para a formulação de questões servirá como um importante modo para se identificar os aspectos dos ciúmes, pois por meio de frases e questões adaptadas para o fenômeno dos ciúmes poderá permitir que os indivíduos decorram livremente seus pensamentos, conflitos e fantasias em seu modo de vivenciar os ciúmes, permitindo assim uma compreensão acerca dos ciúmes dos indivíduos que o respondem. Será aplicado este questionário reformulado em segundo momento, utilizando dos dados obtidos através da primeira aplicação para compreender o todo do indivíduo, particularmente, como o mesmo interpreta e expõe seu ciúme através desta segunda aplicação, que irá ser correlacionado aos dados obtidos da primeira aplicação. 

2	 MATERIAIS E MÉTODOS

O presente projeto de pesquisa fará uso de pesquisas tanto exploratórias quanto em campo. As pesquisas exploratórias e seu enquadramento enquanto tal ocorrem quando há pouco conhecimento em determinada área a ser abordada, culminando assim em um conhecimento pouco acumulado e sistematizado, deste modo cria-se um importante denominador a respeito de um forte embasamento teórico para as hipóteses a serem estabelecidas e determinadas. Levantamento bibliográfico e embasamento teórico este que dará a base essencial e necessária para propiciar-se de um aprofundamento mais adequado e aprofundado sobre um assunto ou conceito que fora superficialmente analisado anteriormente, gerando uma maior compreensão posterior sobre o tema escolhido, esclarecendo-o enquanto uma consequência. 
A aplicação dos questionários projetivos desenvolvidos deverá ser aplicada de modo individual aos aplicantes, em um ambiente no qual possa-se ter um maior controle de variáveis, sem distrações e preferencialmente livre de ruídos, permitindo assim uma maior espontaneidade nas respostas dos aplicantes, permitindo que os mesmos possam decorrer e associar livremente seus conteúdos internos sem que haja uma alteração externa que possa infringir ou modificar o processo de suas respostas, possibilitando uma maior veracidade a respeito das respostas dadas. Será utilizado para alcançar essa preposição as salas de aulas presentes na faculdade UniCesumar, Campus de Ponta Grossa, pois as mesmas irão possibilitar um maior controle a respeito da seleção de indivíduos e um maior controle de variáveis, sendo esse um ambiente de estudo o mesmo se demonstrará majoritariamente livre de ruídos, evitando ao decorrer da aplicação dos testes distrações exteriores.
Desta forma, estabelecendo-se o local preferível, os participadores receberão individualmente em primeiro momento um teste projetivo embasado na Técnica de Fábulas de Düss (1940), posteriormente em outra data, ainda a ser estabelecida, será aplicado outro questionário projetivo, também de modo individual, embasado na Técnica de Frases Incompletas de Bohoslavsky (1971), ambas aplicações irão ocorrer no ambiente de sala de aula, tudo sob o devido sigilo de quem o respondeu e sob a compreensão e assinatura do TCLE.
As informações obtidas através dos questionários e aplicação dos testes projetivos receberão uma análise de conteúdo. Também será realizado o estudo estatístico de tais informações no sentido de compreender melhor o fenômeno e poder realizar uma correlação de respostas referentes as duas aplicações dos questionários projetivos.

3	RESULTADOS E DISCUSSÕES

A pesquisa utilizando enquanto base da ausência de um método psicanalítico que possa adequadamente estabelecer os parâmetros de identificação necessárias acerca dos ciúmes em relacionamentos íntimos através de um instrumento projetivo serve enquanto um molde inicial de uma verdadeira e legítima construção teórica e prática acerca da temática dos ciúmes em seu contexto pela ótica da Psicanálise, estabelecendo a construção inicial de um método projetivo através de questionários que direcionam seu foco acerca da identificação dos ciúmes em seu ver na abordagem da Psicanálise.

4	CONSIDERAÇÕES FINAIS

Demonstrou-se essencial a construção e levantamento teórico acerca da tematica para assim construir um parâmetro inicial de análise e identificação dos ciúmes nos relacionamentos íntimos, tendo em vista a reafirmação da ausência de um método projetivo que possa adequadamente analisar este fenômeno através da abordagem da Psicanálise, a elaboração de questionários embasados em métodos projetivos servirão enquanto importantes denominadores dos diferentes modos de se vivenciar os ciúmes (sendo eles classificados enquanto concorrenciais, projetivos ou delirantes), atuando enquanto uma construção inicial tanto teórica quanto prática sobre o tema. 
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